

AKTUÁLNĚ

Rock podpořil lidi bez přístřeší

Benefice pro lidi bez domova a Mobilobraní, které se uskutečnily 28. 5. 2011 v ostravském areálu Benátky, přinesly výtěžek 3 915 Kč a 41 mobilů k recyklaci. Podpořit humanitárně-ekologické záměry přišlo okolo stovky lidí.

Výtěžek ze vstupného na benefiční koncert poputuje na konto povolené veřejné sbírky na podporu lidí bez domova, kteří přicházejí

do charitního nízkoprahového denního centra v Charitním domě sv. Benedikta Labre. Projekt je možné podpořit finančním darem na konto 43-7286460257/0100, var. symbol 11145 (KB Ostrava) veřejné sbírky na „Zajištění prostředků na financování investic v rámci poskytování sociálních a zdravotních služeb a humanitárních aktivit Charity Ostrava“. V programu večera vystoupily rockové kapely Kazachstán, Zlatý hřeb, Adobre, Garlands a Noizztoy.

Se zájmem se při benefici setkal studentský ekologický projekt Mobilobraní, jehož cílem je fěrová recyklace starých mobilních telefonů. Shromáždilo se 41 nepotřebných telefonů k využití obsažených drahých kovů, přispěla k tomu i sbírka v Charitě Uherské Hradiště, jejíž zástupci se večera zúčastnili. V Ostravě zajišťuje Mobilobraní Střední umělecká škola, Ostrava. Více o projektu: www.mobilobranici.cz.

dk



Charitní dům sv. Benedikta Labre po rekonstrukci

Charitní dům sv. Benedikta Labre po částečné rekonstrukci požehnal 1. 6. 2011 spirituál Charity Ostrava P. František Kufa. Rekonstrukce zázemí přináší lepší podmínky pro uživatele služeb nízkoprahového denního centra a zimního nízkoprahového nočního centra pro lidi bez přístřeší.

V centru na ul. Lidická 54 v Ostravě-Vitkovicích mohou ženy i muži bez domova uspokojit své základní lidské potřeby – strava, hygiena, ošacení, ale využít i sociálního poradenství směřujícího k řešení nepříznivé sociální situace. V roce 2010 využilo služeb nízkopra-

hového denního centra 621 uživatelů při celkem 12 640 kontaktech.

V období od ledna 2011 v chladném období, kdy teploty přes den nepřesahují minus





5 stupňů, byla nabízena ženám a mužům služba zimního nízkoprahového nočního centra, kde je zajištěna ochrana před umrznutím. Nouzového noclehu provozovaného ve spolupráci s Armádou spásy využilo 119 mužů a 23 žen, a bylo poskytnuto 1 100 noclehů.

Díky investicím podpořeným mimo další donátory z rozpočtu statutárního města Ostravy, Nadace OKD a veřejné sbírky Charity Ostrava, se podařilo zajistit zateplení, vytápění a sociální zařízení, což výrazně zlepšilo podmínky poskytovaných služeb pro lidi bez přístřeší v Charitním domě sv. Benedikta Labre. **dk**

Životopis sv. Benedikta Labre

Patron střediska sv. Benedikt Josef Labre pochází z francouzské diecéze Boulogne a farnosti sv. Sulpicia v Amettes. Zprvu chtěl usilovat o hledání dokonalosti v některém přísném řádu. Marně, nebyl přijat. Nakonec se rozhodl modlitbou a pokáním naplnit život a žít jen jako poutník v odevzdanosti Bohu. Uprostřed světa se soustřeďoval jen na Boha. Navštěvoval poutní místa a prošel tak více zemí. Ke konci života se nejvíce zdržoval v Římě, kde přespával ve zříceninách kolosea. Stal se vzorem pokání a chudoby. Zemřel v blízkosti svého oblíbeného kostela, v přístavku jednoho řezníka, který se ho ujal.

HSBC přináší úsměvy v Ostravě

Jako součást aktivit společenské udržitelnosti pro komunitu, pomohli zaměstnanci Servisního střediska banky HSBC v Ostravě v průběhu let přinést úsměv na tváře méně šťastným lidem, kteří jsou uživateli Charitou Ostrava poskytovaných služeb.

Během posledního období Vánoc zaměstnanci HSBC přinesli radost dětem v Charitním domě

sv. Zdislavy nadílku sv. Mikuláše, a také seniorům v Charitním domě sv. Václava v podobě vánočních dárků, zajišťovaných individuálně dle jejich přání.

Část týmu HSBC se v rámci firemního dobrovolnictví podílela na organizaci tradičních Charitních olympijských her seniorů, které se uskutečnily v červnu v Charitním domě sv. Alžběty na téma Český venkov. Kromě osobní účasti na soutěžní akci poskytli také finanční dar na nákup cen pro všechny soutěžící seniory.

Těchto dobročinných aktivit si velice ceníme a děkujeme celému týmu Servisního střediska HSBC Ostrava za úsilí a podporu. **dk**



SPAR podpořil aktivity Charity Ostrava

Materiálním darem v hodnotě přes 24 tis. Kč podpořila společnost SPAR Česká obchodní společnost s. r. o. aktivity Charity Ostrava. Trička, sandály, hygienické prostředky a další věci využijeme pro zajištění provozu a aktivit v rámci námi poskytovaných sociálních a zdravotních služeb, které směřují k zajištění důstojného života seniorů a lidí se zdravotním postižením, lidí bez přístřeší, ohroženým dětem a mládeži, lidem s duševním onemocněním a lidem v závěru života. Za



poskytnutý dar děkujeme. **dk**

Aukce v Chagallu pro lidi bez domova a pacienty hospice

Ojedinelé kulturní zážitky jsou smyslem Festivalu muzejních nocí probíhajícím po celé ČR. V Ostravě proběhla 21. května 2011 v 27 kulturních institucích. Výtvarné centrum Chagall mimo jiné aktivity připravilo aukci uměleckých děl. Částka 22 tis. Kč se stala podporou charitního Hospice sv. Lukáše, který slouží lidem v závěru života, a také Charitního domu sv. Benedikta Labre – nízkoprahového denního centra pro lidi bez přístřeší. Děkujeme Výtvarnému centru Chagall za podporu a nabídku možnosti propojení kultury a dobročinnosti.



VÝLET MIMO OSTRAVU

Sraz máme na tramvajové zastávce. Účastníků je jedenáct, z toho dva dobrovolníci z řad klientů. Posbírám poslední přihlášky, zkontroluji karty pojištěnoven a lístky na tramvaj. Zopakují pravidla chování v dopravních prostředcích a v přírodě, vyrazíme...

Vystupujeme přímým vlakovým spojem ve Frýdlantu nad Ostravicí. Ještě si koupíme nějakou sladkost, svačinu a šlapeme do kopce. Svítí slunce, hřeje nás. Máme dobrou náladu. Výlet bereme spíš jako procházku, nikam nespěcháme. Modrá značka nás zavedla k překrásným zamrzlým vodopádům. Koukáme překvapeně, je to nádherna, vau. Jsme všichni uneseni krásou, která se nám naskýtá.

Pár přestávek na dodání energie, hurá, jsme u prvního cíle chaty pod Ondřejníkem. Kolotoč a houpačka je naše. Jsme tady sami, jen dva náhodní turisté. Pohoda plná smíchu se line

podvrcholovou krajinou. Najíme se, dolijeme tekutiny a opět vyrazíme. Jde se dobře, protože převážná část cesty je jen rovinka. Občasné náledí nás neodrazuje od druhého cíle Skalky. Stromy se rozestoupily, objevují se další kopce, hurá jsme na místě. Tepló nás pohltilo, ani moc nemluvíme, spíš si vychutnáváme klid a sluníčko.

Čas pokročil, jdeme nazpět čtyři kilometry stejnou cestou, pak se vydáváme po silnici. Někteří už pocítují únavu a bolest v nohou. Před koncem lesa – kopce jsme byli svědky nemilé události, ale o tom třeba někdy jindy... Ponechme si vzpomínku spíš na nádherně vydařený den... A tak nasedáme do vlaku směrem domov, vyměňujeme si vzájemně zážitky a spokojeni se na sídlišti loučíme, rozcházíme...

Eva Setlová,

Charitní středisko Michala Magone

Kytice v charitní Galerii G

Galerii najdeme v příjemném prostředí G centra v Ostravě – Zábřehu, v charitním středisku Gabriel v 1. poschodí. Pravidelné vernisáže bývají vždy druhé úterý v měsíci a těší se hojně návštěvnosti nejen seniorů z Ostravy,

ale i celého okolí. Vystavují zde nejen senioři – amatéři, ale i známí profesionálové. Program zajišťují studenti Fakulty umění, Janáčkovy konzervatoře, ale i známé ostravské jazzové skupiny, mažoretky apod. Poslední vernisáží jsme splnili slib malíři B. Stachovi (vystavoval v naší galerii v r. 2009) po návštěvě jeho atelieru ve Václavovicích, že mu umožníme výstavu jeho obrazů květin.

Bohuslav Stach se představil 19 obrazy s tematickým názvem **Kytice**, kdy čerpal náměty z prostředí své zahrady – chryzantény, šeršik, kosatce, pivoňky aj. Představil nám malířskou techniku pastelem, akvarelem, temperou, olejem. Jeho obrazům se obdivovalo nejméně okolo 80 hostů. Bohuslav Stach vystavuje od r. 1947 a jeho oblíbená témata jsou krajina, zátiší, květiny, portréty, figury.

Hudební vystoupení Vanesy di Fine z Itálie – housle, Adama Schröfela – violoncello, studentů z Fakulty umění, umocnilo nádhernou podvečerní atmosféru v galerii. Těšíme se i na vaši návštěvu u nás. Podrobnosti k výstavě najdete na webu: babi90.rajce.idnes.cz – Galerie G Bohuslav Stach Kytice.

Hana Papežová
galeristka Galerie G





POBYTOVÝ VÝLET DO ANDĚLSKÉ HORY

S obyvateli Charitního domu Salvator Krnov jsme se v květnu vydali na dvoudenní výlet do Andělské hory. Cestou nás provází májový deštěček a při dojezdu na místo vánoční chumelenice. Naše kolegyně byla tak nadšená, že vybila během pár hodin baterie ve fotoaparátu, protože každých deset minut fotila přibývající sněh.

V poledne si naši uživatelé pochutnali na výborném gulášku, který jim připravily naše skvělé kuchařky. Odpoledne jsme si vyšli do míst-



ního kulturního střediska „U SUPA“ na horkou čokoládu se šlehačkou.

Sněhu stále přibývalo. A jak už to tak v květnu bývá, hráběmi jsme si museli odhrabat cestičku, abychom mohli rozdělat oheň a opéci párky. U ohně se hrálo na kytaru a zpívalo. Všichni uživatelé tím byli nadšení a spokojeni. Večer jsme strávili různými společenskými hrami, nejlepší bylo pantomimické předvádění různých profesí, kdy si každý vybral lísteček, ostatní museli hádat to, co předvádí. Nejlepší byl truhlář – ale to se musí vidět.

V noci jsme byli skoro všichni znaveni horským vzduchem a spokojeně pochrupkávali.

Ráno nás probudilo sluníčko, venku náledí a rampouchy. Soucitně jsme pohledem pozorovali zkřehlé a modrající prstíky našich fidiček při odstraňování zmrzlého sněhu z aut.

Krnov nás přivítal nádherným sluníčkem a bez sněhu. Člověk by si myslel, že se mu to vše zdálo. Příště pojedeme v zimě, snad se i opálíme.

I přes nepříznivé počasí se, bez výjimky, všem třinácti uživatelům služeb domu pro lidi se specifickými potřebami výlet líbil.

Ivana Korbelová, Charitní dům Salvator Krnov

Klubíčko pomáhalo zpět na trh práce

Bezmála dva roky trvající projekt Rodičovského centra Klubíčko „Klubíčko pomáhá zpět“, financovaný Evropským sociálním fondem prostřednictvím Operačního programu Lidské zdroje a zaměstnanost a státního rozpočtu ČR, končí v červenci 2011. Smyslem projektu byla nabídka programů pro rodiče s malými dětmi, jako jsou aktivity s psychologem rodiny, dětskou zdravotní sestrou, fyzioterapeutem, angličtina pro děti, ale také výukové kurzy zaměřené na prevenci od pracovního života, a získání sebedůvěry při návratu na trh práce.

Uskutečněných 31 kurzů, 16 seminářů, 20 psychologických poraden a programu „udržení kontaktu se společenským prostředím“ se celkem zúčastnilo 1 401 zájemců. **dk**

„Osobně jsem se zúčastnila kurzů angličtiny a návrat do zaměstnání. Oba kurzy hodnotím velmi pozitivně, lektorky byly skvělé. Jako matka

na RD a budoucí uchazečka o práci to oceňuji hlavně proto, protože mi to umožnilo se pomalu připravit na pracovní proces po těch letech, které jsem trávila doma s dětmi. Pro mě osobně je to neocenitelné a velká pomoc. Cením si také kontaktu s novými lidmi, s kterými si můžeme vyměnit zkušenosti a poradit si i v této oblasti (ne pouze v oblasti péče o děti :-)).“ **Renáta**



Pro tento rozhovor jsem si vybral asistentku ředitele Charity Ostrava paní Annu Filovou. Mnozí z přátel a spolupracovníků CHO ji znají z telefonu nebo i osobního kontaktu. Jistě většinu z nich bude zajímat, když se o této stále se usmívající paní – aspoň já osobně ji mám takovou v paměti – dovědí i něco z jejího života.

Paní Filová, můžete čtenářům čtvrtletníku říci něco o sobě, kde jste se narodila, chodila do školy apod.

Pocházím z Mostů u Jablunkova, tam jsem vyrůstala a chodila do polské ZŠ, a pak jsem navštěvovala rovněž polskou Střední ekonomickou školu v Českém Těšíně. Pocházím z početnější rodiny, mám čtyři sourozence. Rodiče jsou silně věřící a tak vychovávali i nás, takže věřící je celá rodina. Pro mé rodiče byly vždy na prvním místě děti, i když pochází ze zemědělských rodin, kde bylo vždy hodně práce na poli, ale vždycky si pro nás udělali čas. Tatínek pracoval v Třineckých železárnách, maminka byla v domácnosti a také pracovala v zemědělství. Tatínek byl v době německé okupace ve svých dvanácti letech vyvezen s rodiči a mladším bratrem na nucené práce do Německa. Maminka pochází od polských hranic z vesnice Bukovec, která leží na pomezí hranic Česka, Polska a Slovenska poblíž Hřčavy. Naše rodina je hodně početná a rozvětvená a – kromě těch běžných návštěv u rodičů a sourozenců – setkává se každé 2 roky včetně bratranců sestřenic, tet a strýců atd. v místě, kde se narodila maminka, a prožívá takový společensko-sportovní den. To jistě svědčí o dobrých vztazích v celé široké rodině.

Kde jste pracovala po ukončení školy?

Pracovala jsem asi 8 let v administrativě v Třineckých železárnách až do r. 1989, kdy jsem přišla za prací do Ostravy. Nějaký čas jsem pracovala v mládežnické cestovce. Sama jsem ráda cestovala, zejména za svobodna bylo více času. Na zájezdu v Polsku jsem poznala manžela, pocházel ze Slovenska z Trnavy. V roce 1991 jsem se vdala a máme 2 děti. Po mateřské dovolené jsem nejdříve nemohla najít práci. Pomáhala jsem ve farnosti, patřím do Mor. Ostravy, a od otce Plačka jsem se dověděla o Charitě Ostrava. Mor. Ostrava je živá farnost, jednotlivá společenství různých generací se scházejí i mimo kostel, pořádají se také výlety a lidé se tak dovidají o potřebách druhých.



Jak jste se do Charity Ostrava dostala?

Byl vyhlášen konkurs na sekretářku ředitele, přihlásila jsem se a byla jsem vybrána. Pracuji zde již od r. 2005. I když jsem celý život byla praktikující katoličkou a do mého života patřila i ta základní dobročinná činnost, s tou skutečnou charitou jsem se seznámila až při práci v Charitě Ostrava. Ta práce dává smysl mému životu. Tato zdánlivě administrativní práce je spojena s častou komuni-

kací s lidmi, telefonickou i osobní. Někdy se jedná pouze o poskytování informací, ale velmi často se lidé v nějaké nouzi dotazují, kam se mají se svými problémy obrátit. Takže teprve zde mám možnost vnímat potřeby lidí v různých životních situacích. Jsou i takové případy, že lidé hledají pomoc i pro sousedy, a to svědčí o jejich vímavosti pro potřeby druhých. Asi by to mělo být častější a zejména u křesťanů samozřejmostí.

*Za rozhovor poděkoval:
M. Machálek*



Radost bez příčiny

„A proto, bratři, radujte se v Pánu, ne v duchu světa. To znamená, radujte se z pravdy, ne ze špatnosti. Radujte se z naděje na věčný život, ne z marnosti tohoto světa. Tak se radujte!

A kdekoli a jakkoli dlouho zde budete, Pán je blízko, o nic nemějte starost.“

(z kázání svatého Augustina)

Výše uvedený citát může působit povrchně nadšenecky. Snad pro člověka, který onoho Pána potkává poprvé, nezná ještě jeho vlastní curriculum vitae, neprošel s Ním kus svého životního putování. Ono radování se v Pánu ani tak neznamená nadšenecké hopsání. Je to spíše „nehop-savý“ stav duše. Místo v hloubi srdce, kam se mohu vrátit i uprostřed trápení.

„Špatnost a marnost tohoto světa“ zase neznamená, že všechno, co není přímo spojené s Pánem, mám vynechat ze svého zájmu.

Český hokejový fanoušek prožil krásné chvíle při letošním mistrovství světa. Jak to ti naši uměli! A byl se jeden zápas nepovedl, tak na celý turnaj se bude vzpomínat s radostí. Studenti se možná dobře pobavili na svém majálesu. Chvilí jim patřilo město a možná i svět. A budou na to vzpomínat s úsměvem. Muž ve středním věku má radost z party kamarádů, se kterou se schází na mariáš. Radost z neškodné „halířové“ soutěživosti a kombinace náhody a hráčského umu. Zároveň je to příležitost k setkání, na kterém se neřeší záchrana světa či makroekono-

mické starosti a jen tak se přátelsky povykládá. To všechno nám asi i Pán přeje. A možná se pak také s námi raduje. Nepravdou, špatností či marností se všelikeré lidské radování může stát, učiníme-li z těchto věci absolutní nezbytnost pro dobrý stav naší duše. Obdobně může „zmarněť“ i vztah s Pánem, je-li povrchní. A proto je dobré poznat Pánovo vitae a zkusit putovat životem s Ním.

„Už vás nenazývám služebníky, protože služebník neví, co činí jeho pán. Nazval jsem vás přáteli, neboť jsem vám dal poznat všechno, co jsem slyšel od svého Otce.“ (Jan 15,13-15)

A ono poznání pak umožňuje na svém životě pozorovat sílu, pravost, dobrodiní tohoto přátelství. A ještě k tomu v hloubi srdce si rozumět s Otcem.

k.u.f.a.



Veřejná sbírka podpořila hospicové služby

Mobilní hospicovou jednotku a Hospic sv. Lukáše, který Charita Ostrava provozuje v Ostravě – Výškovicích, podpořili dárci z veřejnosti příspěvkem do sbírkových kasiček umístěných na veřejných místech – částkou **38 825 Kč**. Prostředky budou využity k zajištění provozu obou služeb na pomoc lidem závěru života v rámci povolené veřejné sbírky.

Umístění pokladniček a výsledek sbírky:

Baumax , Novoveská 3137, Moravská Ostrava	1 397 Kč
Sanatorium Klimkovice , Hýlov 10, Klimkovice	4 249 Kč

Karmelitánské nakladatelství , Puchmajerova 10, Ostrava	5 538 Kč
CDU Sport, s. r. o. , Charvátská 10, Ostrava-Výškovice	2 089 Kč
Hospic sv. Lukáše , Charvátská 8, Ostrava-Výškovice	24 552 Kč

Rádi bychom poděkovali za ochotu a spolupráci výše zmíněným organizacím, které nám umístění kasiček laskavě umožnily, a také všem dárcům, kteří příspěvkem podpořili projekty Charitní ošetrovatelské služby a Hospice sv. Lukáše. Posláním obou zdravotních služeb je péče o lidi v závěrečném stádiu života. **dk**

Reklama, reklama...

Je všude. V televizi, tisku, rozhlasu, na billboardech. Stále dokonalejší výrobky, dokonalejší služby, bez kterých se prostě neobejdeme. A tak jsem nejistá – je mě prádlo opravdu čistotkovoucí? Moje rodina konzumuje jogurty bez extáze, dokonce ani nemlaská! A jakou zubní pastu? Tu, co si na zuby prsty šmidlá zákaznice v obchodáku?

Bláhově jsem si myslela, že fronta před okénkem prodavačky je třeba proto, že prodává lepší chlebičky. A ejhle – je to jejím účesem. O mých intimních zdravotních problémech se mi jaksi „ekluje“ otevřeně mluvit, na rozdíl od reklamních šotů. Jen polknu prášek a jsou pryč. Musím o tom uvědomit svého neinformovaného lékaře. Asi nemá televizi. Mé sebevědomí upevní pít nápoje, po kterém „budu svá“. Případně zajdu na nákup do obchodu, kde „jsem člověkem“. Jen si nesmím splést prodejnu. A výběr kartárky či osobní astroložky vyřeší všechna má trápení. Už vytáčím číslo na mobilu. Má šťastná hvězda svítí dál – jen co si vsadím.



Reklama mne znechucuje, připravuje o čas, jen málokdy skutečně informuje. Nakonec je však jedno, jakou zubní pastu koupím. Většina reklam mě neuráží, dává mi možnost zůstat svá, jaká jsem – odolát.

S jedním billboardem jsem se však smířit nedovedla: výběrová škola láká obrázkem hezké holčičky a nápisem: „Chytré děti jsou šťastné mezi chytrými dětmi“. Co kdybychom pokračovali: „Příslušníci majoritní společnosti jsou šťastni jen mezi sebou?“ Či dokonce „Zdraví lidé jsou nešťastni mezi nemocnými a postiženými?“ Přemyslím, proč lidé pomáhající druhým nemají potřebu svou činnost propagovat takovým způsobem?

Nabízí se odpověď:

- Reklama sociálních služeb je především v jejich kvalitě. Skutečně – ne vylepšené krásnou modelkou v reklamním šotu.

- Nemají na to peníze. A kdyby je měli, využili by je jinak.

Mgr. Luisa Benedíková

Vzdělávání zaměstnanců díky Fondu pomoci Siemens

Záměrem projektu podpořeného Fondem pomoci společnosti Siemens je proškolení zaměstnanců Charity Ostrava s cílem zvýšení jejich kvalifikace. Kurz krizové intervence pro dva pracovníky Poradny Charity Ostrava, seminář Management dobrovolnictví pro koordinátora dobrovolníků pořádaný národním dobrovolnickým centrem Hestia a dvousemestrální kurz Řízení neziskové organizace ve vzdělávací organizaci Agnes přispějí ke zvýšení kompetencí

zaměstnanců, kvalitě a profesionalizaci služeb zajišťovaných pro lidi v nouzi Charitou Ostrava. Děkujeme Fondu pomoci společnosti Siemens za podporu.

dk



Praxe studentů paliativní péče v hospici sv. Lukáše

Hlavním posláním Hospice sv. Lukáše je služba lidem v závěru života. Kromě toho plní úlohu i při vzdělávání. V průběhu roku 2010 navštívilo toto nestátní zdravotnické zařízení 40 exkurzí studentů ze středních a vysokých škol. Se zkušenostmi, které poskytování hospicové a paliativní péče přináší, se mohou studenti seznamovat také v rámci odborných praxí specia-

lizačního vzdělávacího programu Ošetřovatelská péče o pacienty ve vybraných klinických oborech – moduly Paliativní péče a Role sestry v ošetřovatelské péči o pacienty s onkologickým onemocněním. Akreditaci Ministerstva zdravotnictví ČR pro praxe studentů Národního centra ošetřovatelské a nelékařských zdravotnických oborů má Charita Ostrava od roku 2009.

dk



BLAHOPŘEJEME

VÝZNAMNÁ VÝROČÍ NAŠICH SPOLUPRACOVNÍKŮ V OBDOBÍ DUBEN AŽ ČERVEN ROKU 2011

Blažková Kamila
Cenknerová Dagmar, Mgr.
Drapáková Dana
Ekslerová Anna, RNDr.
Filipovská Libuše
Grollová Jarmila

ŽIVOTNÍ VÝROČÍ
Hořínková Jana, Mgr.
Hromada Jan, MUDr.
Hrubá Lenka
Imrichová Kateřina
Janík Pavel, Bc.
Janusová Jaroslava

Jiráková Petra
Mártová Angela
Monsportová Marie, Mgr.
Šeděnka Vladimír
Šimpachová Marie, Mgr.
Valčuhová Eva, Mgr.

5 let
Camřilová Jana DiS.
Groll Štěpán
Kraut Dalibor Ing.
Mochová Marie
Pelikánová Anna

PRACOVNÍ VÝROČÍ
5 let
Gelnarová Inge
Kreiselová Danuše

10 let
Matýsek Kamil

**Do dalších let přejeme oslavencům hodně zdraví, štěstí,
pracovních i životních úspěchů a Božího požehnání.**

Charita Ostrava v číslech k 31. 5. 2011: **247 zaměstnanců**
66 externích spolupracovníků

PODPORA PRO LIDÍ BEZ DOMOVA

V Charitním domě sv. Františka nacházejí dočasný azyl lidé v nepříznivé životní situaci, kteří ztratili svůj domov. Podpořte služby Noclehárna a Azylový dům zasláním zprávy ve tvaru **DMS AZYLFRANTISEK** a poslat na číslo **87 777**.



Zasláním zprávy ve tvaru **DMS ROK AZYLFRANTISEK** na číslo **87 777** podpoříte projekt pravidelně každý měsíc po dobu jednoho roku.

Cena jedné DMS je 30 Kč, azylový dům obdrží 27 Kč. Získané finanční prostředky budou použity na financování rekonstrukce Charitního domu sv. Františka. Více informací najdete na www.darcovskasms.cz.



Naše organizace byla podpořena dotací z rozpočtů statutárního města Ostravy, Moravskoslezského kraje a státního rozpočtu ČR.

OSTRAVA!!!



Moravskoslezský kraj

ČTVRTLETNÍK CHARITY OSTRAVA

Vydává ředitelství Charity Ostrava, Kořenského 17, 703 00 Ostrava-Vítkovice, pro vlastní potřebu nákladem 1 000 ks, neprodejně. Datum vydání 30. 6. 2011. Registrace: MK ČR E14375 • Redakční rada: Ing. Mgr. Miroslav Machálek, P. František Kufa, Mgr. Marie Monsportová • Zodpovědná osoba: Ing. Dalibor Kraut, tel.: 596 787 691, e-mail: dalibor.kraut@caritas.cz www.ostrava.caritas.cz

Partneři charity

